

# 今年将制定收费公路信息公开办法

## 落实完善重大节假日七座以下小型客车免费通行政策

据新华社电 交通运输部部长杨传堂 2012 年 12 月 30 日在此间闭幕的全国交通运输工作会议上表示,今年中国将完善公路通行费形成机制,制定收费公路信息公开办法。

杨传堂说,要落实并完善重大节假日 7 座以下小型客车免费通行政策,加快综合客运枢纽、公路货运枢纽和交通运输物流公共信息平

台建设,加快培育扶持龙头骨干企业,大力发展铁水联运、江海直达、货物甩挂运输。要完善客运服务体系,实施城市公共交通优先发展战略,推动快速大容量公交系统建设。

杨传堂表示,在公路建设方面,明年要加快国家高速公路网剩余路段、“瓶颈”路段建设;对车流量饱和和路段、重点城市周边地区、重

要旅游风景区路段进行扩容改造;加强国省干线公路改造和农村公路建设,加强公路养护;实施《集中连片特困地区交通建设扶贫规划纲要》。

在水路建设方面,继续加强长江等内河水运建设,推进重庆长江上游和武汉长江中游航运中心建设,发展专业化、规模化、现代

化内河港区,完善煤油矿箱等专业化运输系统。

此外,交通部门今年还将制定出租汽车行业法规标准,全面推进内河船型标准化;建立完善安全监管、重大隐患挂牌督办、责任追究等办法;启动出行信息服务系统工程和推进绿色低碳交通运输建设。

## 工商总局部署

### 加强“两节”食品安全监管

新华社北京 2012 年 12 月 31 日电 国家工商行政管理总局日前发出通知,要求各地工商部门切实加强 2013 年元旦、春节“两节”期间的市场监管和行政执法工作,积极开展节日食品市场专项整治执法行动,努力营造欢乐祥和的节日环境。

工商总局要求各地,以酒类、肉制品、米面制品、禽蛋制品、儿童食品、老年食品、乳制品、膨化食品、豆制品、饮料、糕点、调味品、食用油、腌制食品、冷冻食品、元宵汤圆、民俗特产食品等为重点品种,以城乡接合部、旅游景区、车站码头及周边区域为重点区域,以商场、超市、批发市场、集贸市场、食品店、食品展销会、庙会等为重点场所,有针

对性地组织开展节日食品市场专项整治执法检查,加大食品市场检查巡查工作力度,加大食品违法案件查处力度。

工商总局同时要求各地,加大对节日期间“傍名牌”、虚假宣传、不正当有奖销售等不正当竞争行为的查处力度,加大对食品、烟酒、家电、日用品等重点商品整治检查力度,加强对超市、集贸市场、批发市场等重点市场的巡查力度;围绕重点旅游时段、重点旅游商品、重点旅游景区、重点旅游市场,积极开展旅游市场专项整治;加强对重点景区景点珍稀、濒危野生动植物的保护,依法严厉查处出售、收购国家和地方重点保护野生动植物或相关制品的违法行为。

## 中国公共外交协会在京成立

新华社北京 2012 年 12 月 31 日电 (记者徐松)中国公共外交协会在北京举行成立大会,选举李肇星为会长。外交部部长杨洁篪出席并致贺辞。

杨洁篪说,公共外交是新形势下完善我国外交布局的客观要求,是我国外交工作的重要开拓方向。党的十八大报告提出,“我们将扎实推进公共外交和人文交流。”这对新形势下推进公共外交提出了更高要求。新形势下,推进公共外交和人文交流,就是要着力促进中国与世界的相互认知,深化中国同世界的关系,推动中国与世界的良性互动和共同发展。我们要大力弘扬平等互信、包容互鉴、合作共赢的精神,加强同世界各国人民的对话交流,促进相互了解、信任、友谊与合作。

杨洁篪指出,开展公共外交需要充分利用各界资源,发挥全社会的作用,希望中国公共外交协会认真贯彻落实党的十八大精神,为推进中国公共外交事业做出重要贡献,为国家发展和外交工作营造良好的舆论环境和民意基础。

李肇星在发言中表示,中国公共外交协会将以兼容并蓄、开拓创新的精神,动员、协调、组织社会资源和民间力量扎实推进中国公共外交事业,为提升国家软实力做出贡献。

中国公共外交协会是一个全国性、非营利性社会组织,中国前驻英国大使、亚太安全合作理事会中国委员会会长马振岗和中国和平统一促进会理事、中央文史研究馆馆员舒乙分别当选副会长。



## 武奶奶的新年礼物

2012 年 12 月 31 日,十多名爱心志愿者来到位于山西省太原市的荣军医院,向武奶奶送来新年的祝福。

武奶奶名叫武贞贤,今年 86 岁,是一位老革命军人,在抗日战争中为共产党护送情报致残。如今,罹患癌症的她在荣军医院疗养。

五年前,因为一次慰问伤残军人的志愿活动,一群因网络而结识的爱心义工与武奶奶结下了不解之缘。志愿者们一有时间就来看望武奶奶,为她送来可口的饭菜,陪她聊天;没有亲生儿女的武奶奶也把他们看成是自己的孩子。

为了庆祝新年的到来,志愿者们来到武奶奶生活的荣军医院,打扫房间,包饺子,表演节目……忙得不亦乐乎,房间里洋溢着幸福的味道。“这是我最好的新年礼物。”武奶奶说。

新华社记者 燕雁 摄

## 淮委发布 2013 年水污染联防方案

### 年削减入河排污量 10%

新华社合肥 2012 年 12 月 31 日电 (记者蔡敏)淮干流水质近年来饱受支流污染困扰。为保障沿淮城乡供水安全,水利部淮河水利委员会近日发布《2013 年淮河水污染联防工作方案》,加大力度减轻支流污染,2013 年要比上年度削减入河排污量 10%。

淮委相关负责人介绍,根据《方案》,由于沙颍河、涡河、沱河等支流污染仍然较重,为减轻水污染,2013 年将进一步实行污染源限排工作,确保工业污染源达标排放,并使主要污染物质化学需氧量(COD)和氨氮(NH<sub>3</sub>-N)入河排放量削减 10%。同时制定相关预案,当河流水质严重恶化或发生重大水污染事故时,加大限排力度。

《方案》还对水污染联防范围、职责分工、水情水质动态监测、水闸防污调度和突

发性水污染事件应急处置等方面工作做出详细安排。

淮委负责沙颍河、淮河干流蚌埠等重要水闸的防污调度工作,各省水利部门根据联防工作方案具体要求和淮河防污调度办公室调度指令开展调度工作。各省水文部门按照方案规定,开展水情水质常规检测和动态监测并及时向淮委上报监测数据。干支流一旦出现严重污染,或污染水体下泄期间,要加密监测频率,对下泄污染水体进行连续追踪监测,随测随报,以及时反映水情变化情况,并启动相关应急预案。

流经河南、安徽、江苏、山东等省,全长 1000 公里的淮河,水患频繁且污染严重。近年来,随着治污措施的推进,淮河干流水质连续多年持续向好,但流域支流污染问题仍然突出,成为影响淮河水质的主要因素。

## 国务院侨办组织开展 关爱工程送温暖慰问活动

新华社北京 2012 年 12 月 31 日电 国务院侨办近日下发《通知》,要求各地侨办在 2013 年元旦春节期间广泛开展“关爱工程—送温暖慰问归侨侨眷活动”。

《通知》指出,为深入贯彻落实党的十八大精神,推动各地更加重视保障和改善侨界民生,更好地体现党和政府以及侨务部门对广大归侨侨眷的关心和爱护,各级侨办在 2013 年元旦春节期间,要广泛开展慰问归侨侨眷活动,以强化联谊服务为目标,深入广大归侨侨眷当中,宣传学习党的十八大精神,倾听他们的意见建议,努力解决他们最关心最直接最现实的利益问题。

《通知》要求,慰问对象要以困难归侨侨眷、归侨侨眷代表人士、华侨农场归难侨、南侨机工、早期回国老归侨、朝鲜蒙古归侨等重点群体为

主,通过走访慰问和举办节庆活动等形式,把党和政府的关怀送到归侨侨眷身边,同时用他们易于接受的方式宣传党的十八大精神和侨务方针政策。

《通知》强调,各地侨办要把此次送温暖慰问活动,作为贯彻落实党的十八大精神的一项重要任务,作为侨办系统密切同归侨侨眷联系、加强作风建设的具体举措,作为保障和改善侨界民生、强化基层侨务工作的重要内容,高度重视,精心组织,安排专项工作经费,加大宣传力度,确保活动取得良好成效。

作为国务院侨办“归侨侨眷关爱工程”的重要内容,送温暖慰问归侨侨眷活动已连续组织多年。各级侨办通过访贫问苦,推动解决困难归侨侨眷的生产生活问题,以实际行动改善侨界民生,在海内外产生了良好反响。